

PREFEITURA DE SOROCABA

**CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2020
EDITAL DE RETIRRATIFICAÇÃO**

A Prefeitura de Sorocaba e a Fundação Vunesp retirratificam o Edital de Abertura de Inscrições do Concurso Público nº 01/2020 conforme consta a seguir:

- 1) retifica-se o ANEXO III – Conteúdo Programático do citado Edital no que se refere ao cargos de **Diretor de Escola**, de **Orientador Pedagógico**, de **Vice-Diretor de Escola**, de **Supervisor de Ensino**, de **Professor de Educação Básica I** e de **Professor de Educação Básica II** conforme segue:

Onde se lê:

BRASIL. Lei nº 8.069, de 13-07-1990 - Dispõe sobre o Estatuto da Criança do Adolescente e dá outras providências. (Artigos 1º a 6º; 15 a 18-B; 60 a 69).

Leia-se:

BRASIL. Lei nº 8.069, de 13-07-1990 - Dispõe sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente e dá outras providências. (Artigos 1º a 6º; 15 a 18-B; 53 a 69).

Onde se lê:

Lei municipal nº 8.119, de 29 de março de 2007 - Dispõe sobre alteração de dispositivos da lei nº 4.599, de 6 de setembro de 1994, que estabelece o quadro e o plano de carreira do quadro do magistério público municipal de Sorocaba e dá outras providências.

Leia-se:

Lei municipal nº 4.599, de 6 de setembro de 1994, alterada pela Lei nº 8.119, de 29 de março de 2007 e alterações - Estabelece o quadro e o plano de carreira do quadro do magistério público municipal de Sorocaba e dá outras providências.

- 2) retifica-se o ANEXO III – Conteúdo Programático do citado Edital no que se refere ao cargos de **Diretor de Escola**, de **Orientador Pedagógico**, de **Vice-Diretor de Escola**, de **Supervisor de Ensino** e de **Professor de Educação Básica I** conforme segue:

Onde se lê:

MISKOLCI, Richard. Marcas da diferença no ensino escolar (org.). São Carlos: EDUFACAR, 2010.

Leia-se:

MISKOLCI, Richard. Marcas da diferença no ensino escolar (org.). São Carlos: EdUFSCar, 2010.

- 3) retifica-se o ANEXO III – Conteúdo Programático do citado Edital no que se refere ao cargo de **Professor de Educação Básica I** conforme segue:

Onde se lê:

BRASIL, MEC, e CEB CNE. Diretrizes curriculares nacionais para a educação infantil. Resolução CEB/CNE nº 01 (2010).

Leia-se:

BRASIL, MEC, e CEB CNE. Diretrizes curriculares nacionais para a educação infantil. Resolução CEB/CNE nº 05/2009.

Onde se lê:

VASCONCELOS, Celso dos Santos. Avaliação: concepção dialética – libertadora da avaliação escolar. São Paulo: Libertad, 1995. Revista Educação e Políticas em Debate – V. 2, n 2, p. 372-390, jul./dez. 2013.

Leia-se

VASCONCELOS, Celso dos Santos. Avaliação: concepção dialética – libertadora da avaliação escolar. São Paulo: Libertad, 1995.

- 4) retifica-se o ANEXO III – Conteúdo Programático do citado Edital no que se refere ao cargo de **Professor de Educação Básica I e Professor de Educação Básica II – Português**, conforme segue:

Onde se lê:

MARCUSCHI, Luiz Antônio. Gêneros Textuais: definição e funcionalidade. In.: DIONISIO, Angela Paiva, MACHADO, Anna Raquel, BEZERRA, Maria Auxiliadora. (orgs.). 3 ed. – Rio de Janeiro: Lucerna, 2005.

Leia-se:

MARCUSCHI, Luiz Antônio. Gêneros Textuais: definição e funcionalidade. In.: DIONISIO, Angela Paiva, MACHADO, Anna Raquel, BEZERRA, Maria Auxiliadora. (orgs.). **Gêneros Textuais & Ensino**. 3 ed. – Rio de Janeiro: Lucerna, 2005.

- 5) retifica-se o ANEXO III – Conteúdo Programático do citado Edital no que se refere ao cargo de **Professor de Educação Básica II – Arte**, conforme segue:

Onde se lê:

PILLAR, Ana Alice Dutra (Org.). A Organização do Olhar no Ensino das Artes. Porto Alegre: Mediação. 1.999.

Leia-se:

PILLAR, Ana Alice Dutra(Org.). A Educação do Olhar no Ensino das Artes. Porto Alegre: Mediação, 1999.

- 6) retifica-se o ANEXO III – Conteúdo Programático do citado Edital no que se refere ao cargo de **Professor de Educação Básica II – Geografia**, conforme segue:

Onde se lê:

CARLOS, Ana Fani Alessandri; OLIVEIRA, Ariovaldo Umbelino (Orgs.). Geografias de São Paulo: representações e crise da Metrópole. Vol. 1 São Paulo: Contexto, 2004.

Leia-se:

CARLOS, Ana Fani Alessandri; OLIVEIRA, Ariovaldo Umbelino (Orgs.). Geografias de São Paulo: representação e crise da Metrópole. Vol. 1 São Paulo: Contexto, 2004.

Onde se lê:

HAESBAERT, Rogério; PORTO GONÇALVES, Carlos Walter. A nova desordem mundial. São Paulo: UNESP, 2006.

Leia-se:

HAESBAERT, Rogério; PORTO GONÇALVES, Carlos Walter. A nova des-ordem mundial. São Paulo: UNESP, 2006.

Onde se lê:

TOMINAGA, Lídia Keiko; SANTORO, Jair; AMARAL, Rosangela (Orgs.) Desastres Naturais: conhecer para prevenir. São Paulo: Instituto Geológico, 2009. Disponível em: <http://www.docsity.com/pt/desastres-naturais-1/4733447/>.

Leia-se:

TOMINAGA, Lídia Keiko; SANTORO, Jair; AMARAL, Rosangela (Org.) Desastres Naturais: conhecer para prevenir. São Paulo: Instituto Geológico, 2009.

- 7) exclua-se – na Bibliografia que consta do ANEXO III – Conteúdo Programático do citado Edital no que se refere aos cargos de **Diretor de Escola**, de **Orientador Pedagógico**, de **Supervisor de Ensino**, de **Vice-Diretor de Escola e Professor de Educação Básica I** – o seguinte:

GUENTHER, Zenita. Capacidade e Talento: um programa para a escola. Editora EPU, 2006.

- 8) exclua-se – na Bibliografia que consta do ANEXO III – Conteúdo Programático do citado Edital no que se refere ao cargo de **Professor de Educação Básica I** – o seguinte:

CORREA, Vera . Globalização e neoliberalismo: o que tem a ver com você, professor? 2ª Edição. Rio de Janeiro: Quartet, 2003.

HEYWOOD, Colin. Uma história da Infância: da Idade Média à Época Contemporânea no Ocidente. Artmed. 2004.

- 9) exclua-se – na Bibliografia que consta do ANEXO III – Conteúdo Programático do citado Edital no que se refere ao cargo de **Professor de Educação Básica II – Arte** – o seguinte:

ALMEIDA, Berenice; PUCCI, Magda. Outras terras, outros sons. São Paulo: Callis, 2003.

MARQUES, Isabel. Linguagem e dança. São Paulo: Digitexto, 2010.

- 10) exclua-se – na Bibliografia que consta do ANEXO III – Conteúdo Programático do citado Edital no que se refere ao cargo de **Professor de Educação Básica II – Ciências Físicas e Biológicas** – o seguinte:

UNIVERSIDADE REGIONAL DO NOROESTE DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL. Grupo Interdepartamental de Pesquisa sobre Educação em Ciências. Geração e gerenciamento dos resíduos sólidos provenientes das atividades humanas. 2. ed. rev. Ijuí: Unijuí, 2003.

- 11) exclua-se – na Bibliografia que consta do ANEXO III – Conteúdo Programático do citado Edital no que se refere ao cargo de **Professor de Educação Básica II – Educação Física** – o seguinte:

BETTI, Mauro. Imagem e ação: a televisão e a Educação Física escolar. In: _____ (Org.) Educação Física e mídia: novos olhares, outras práticas. São Paulo: Hucitec, 2003.

LOMAKINE, Luciana. Fazer, conhecer, interpretar e apreciar: a dança no contexto da escola. In: SCARPATO, Marta (Org.). Educação Física: como planejar as aulas na educação básica. São Paulo: Avercamp, 2007, p. 39-57.

- 12) exclua-se – na Bibliografia que consta do ANEXO III – Conteúdo Programático do citado Edital no que se refere ao cargo de **Professor de Educação Básica II – Geografia** – o seguinte:

DURAND, Marie-Françoise et. al. Atlas da Mundialização: compreender o espaço mundial contemporâneo. Tradução de Carlos Roberto Sanchez Milani. São Paulo: Saraiva, 2009.

- 13) exclua-se – na Bibliografia que consta do ANEXO III – Conteúdo Programático do citado Edital no que se refere ao cargo de **Professor de Educação Básica II – História** – o seguinte:

RUSEN, Jorn. O livro didático ideal. In: SCHMIDT, Maria Auxiliadora; BARCA, Isabel e MARTINS, Estevão de Rezende. Jorn Rusen. O ensino da História. Curitiba: Editora UFPR, 2011.

SOIHET, Raquel; BICALHO, Maria Fernanda Baptista e GOUVEA, Maria de Fátima Silva (Orgs.). Culturas políticas. Rio de Janeiro: EDITORA Mauad/FAPERJ, 2005.

Ficam ratificadas todas as demais disposições constantes do referido Edital de Concurso Público.

E para que chegue ao conhecimento de todos, é expedido o presente Edital.

Sorocaba, 11 de maio de 2020.

Suélei Marjorie Gonçalves Flores
Secretária da Secretaria de Recursos Humanos

Wanderlei Acca
Secretário da Secretaria da Educação

Sergio Ponciano de Oliveira
Comissão Permanente de Concurso e Processos Seletivos Públicos da Prefeitura de Sorocaba